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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três. Aos vinte e quatro dias do mês de outubro, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima quinta reunião ordinária com a 

presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex 

Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência da vereadora Daisy Silva.  Em seguida o vereador Hugo 

Vilaça fez a leitura do Capítulo 12, Versículos 35 a 38, narrado por São Lucas, 

da Bíblia Sagrada. Logo após, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Em 

seguida, foi lido o Ofício, de autoria da SEINFRA – Secretaria de Estado e 

Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias, comunicando a liberação de pagamento 

da 2ª (segunda) parcela do convênio celebrado com o município de Contagem, 

com o objetivo de realização das obras de da bacia de contenção de cheias da 

Vila IPTO e Vila Itaú, conforme ordem de pagamento no valor total de cinquenta 

e três milhões, quinhentos e setenta e nove mil, seiscentos e vinte reais e três 

centavos. Na sequência, foi solicitado pelo vereador Presidente Alex Chiodi a 

retirada de pauta, em caráter definitivo, do Projeto de Lei nº 069/2023, de sua 

autoria. Foram, ainda,  lidos e encaminhados ao órgão competente para exame 

e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 

007/2023 – “Altera a Lei Complementar nº 312, de 26 de novembro de 2021 e 

dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei 

Complementar nº 160/2023 – “Denomina-se logradouro público que menciona, 

neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 

161//2023 – “Denomina-se logradouro público que menciona, neste Município”, 

de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 162/2023 – “Denomina-

se logradouro público que menciona”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; 

Projeto de Lei nº 163/2023 – “Declara de Utilidade Pública a “Paróquia Nosso 

Senhor dos Passos”, com sede neste Município”, de autoria do vereador 1º Vice-

presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Projeto de Resolução nº 

062/2023 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao senhor 

Edmar Borges da Costa”, de autoria do vereador Edgard Guedes (da Farmácia). 

Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 

778 a 798/2023; Indicações nºs 2550 a 2683/2023; Moções nºs 531 a 537/2023, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Indicação nº 2589/2023 – “Indica a disponibilização de ônibus para deslocar 

pessoas do velório até o cemitério”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); 

Indicação nº 2592/2023 – “Indica a execução de obras para a expansão e 

melhorias da rede pluvial com a instalação de boca de lobo e canaletas para 

atendimento aos moradores da Rua Cruzeiro do Sul , bairro Novo Progresso, 

neste Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Indicação nº 

2593/2023 – “Indica o desassoreamento do leito do Córrego da Avenida das 

Bandeiras, a limpeza e a construção de gabião ao longo de suas margens”, de 

autoria do vereador Denilson (da JUC); Indicação nº 2594/2023 – “Indica a 

instalação de bueiros para a captação da água pluvial para atendimento aos 

moradores da Rua Monsenhor João Martins e Rua Padre Feijó, próximo ao 

número 440, Bairro Milanez, neste Município”, de autoria do vereador Denilson 

(da JUC); Indicação nº 2595/2023 – “Indica a execução de obras para a 
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expansão e melhorias da rede pluvial com instalação de boca de lobo e canaletas 

para o escoamento da água da chuva no Parque Ecológico Oitis, localizado na 

Avenida Hum, bairro Oitis, neste Município”, de autoria do vereador Denilson (da 

JUC); Requerimento nº 779/2023 – “Requer, seja prestado informação do projeto 

de intervenções e melhorias que será executado na Praça do Sol, devendo 

constar o valor de investimento, previsão das datas de início e término, e demais 

informações necessárias para o conhecimento da obra da Praça do Sol, neste 

Município”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); Requerimento nº 

794/2023 – “Requer, seja prestado informação da retomada das obras da UBS 

Oitis , devendo constar o valor de investimento, previsão das datas de início e 

término, apresentação das melhorias a serem executadas e demais informações 

necessárias para o conhecimento da obra”, de autoria do vereador Denilson (da 

JUC); Indicação nº 2614/2023 – “Solicita uma visita técnica no Parque Oitis, 

localizado entre a Rua Vinte e Cinco e a Avenida Um no bairro Oitis, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2646/2023 – 

“Solicita que seja feito o prolongamento do Canteiro Central com a inclusão de 

placas de “Sinalização de Velocidade Permitida “ na Rua Bauru, localizada entre 

os Condomínios Turmalina e Esmeralda no bairro Conquista Veredas, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2682/2023 – 

“Revitalização do vestiário, manutenção no entorno do campo e implantação de 

grama no Campo do Cruzeirinho, localizado na Rua Sequoia esquina com Rua 

Ébano no bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Requerimento nº 781/2023 – “Requer a instalação de uma “Academia 

da Cidade” na praça localizada entre os Condomínios Turmalina e Esmeralda 

(Rua Baru e Araticum) no bairro Conquista Vereadas, neste Município, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2649/2023 – “Solicito vigia nas 

Unidades Básicas de Saúde (UBS’S) que funcionará em horário estendido no 

município de Contagem”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; 

Indicação nº 2661/2023 – “Manutenção e revitalização da Cozinha Comunitária 

da Vila Francisco Mariano, neste Município”, de autoria da vereadora 2º Vice-

presidente Glória (da Aposentadoria. Em seguida, foi executado o hino da cidade 

de Contagem. Na sequência, a pedido do vereador 1º Secretário José Antônio e 

com a aquiescência de todos os vereadores presentes, a pauta foi invertida, a 

fim de que passassem para a votação de projetos. Passando à discussão e 

votação de projetos, foi votado e aprovado, com os votos contrários dos 

vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, o Veto Parcial à 

Proposição de Lei nº 094/2023 originária do Projeto de Lei Complementar nº 

028/2022, que “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Mantido, portanto, o Veto Parcial 

acima mencionado. Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, os 

seguintes projetos:  Projeto de Resolução nº 058/2023, que “Concede o Título 

de Cidadania Honorária de Contagem ao Inspetor de Polícia Senhor Gilberto da 

Cunha Bracelares”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de 

Resolução nº 059/2023, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao AMAIS 

– Grupo de Apoio e Autistas, Pais e Familiares de Contagem”, de autoria do 

vereador Arnaldo de Oliveira. Em Segundo Turno e em Redação Final, foi votado 

e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 012/2023, que “Dispõe sobre 
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o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – CMPDC e sobre o Fundo 

Municipal de Defesa Civil de Contagem – FMDC CONTAGEM”, de autoria do 

Poder Executivo. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração 

e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 143/2023, que 

“Denomina Praça que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Denilson (da JUC), convertendo-se na Proposição de Lei nº 108/2023; Projeto 

de Lei nº 152/2023, que “Declara de Utilidade Pública a “Associação dos 

Feirantes de Contagem e Região Metropolitana”, com sede neste Município”.de 

autoria do vereador Bruno Barreiro, convertendo-se na Proposição de Lei 

109/2023. Nesse instante, o vereador Presidente Alex Chiodi suspendeu os 

trabalhos por dez minutos a fim de se reunirem no plenarinho para tratarem de 

projetos constantes da pauta. Reaberto os trabalhos, os vereadores autores de 

suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais 

desta Casa. No horário destinado à Tribuna Livre, falou devidamente inscrito o 

senhor Renato Ferreira Mafra, que discorreu sobre o “Projeto de Combate à 

Dengue”. No horário destinado ao Grande Expediente, falou o vereador Ronaldo 

Babão que manifestou a sua satisfação devido a extensão do horário de 

atendimento das UBS de Contagem, que vai até às 1900 horas e a vacinação irá 

até às 18:30h. Ronaldo Babão, como representante da Comissão de Saúde 

deste Legislativo falou de sua presença na UPA do bairro Petrolândia e na UPA 

do bairro Nacional. Esse vereador acrescentou que ele e toda a comissão de 

saúde estarão sempre presentes nas UPAs da cidade de Contagem, a fim de 

fiscalizar o funcionamento dessas unidades. Aparteando, o vereador Léo da 

academia parabenizou o Deputado Federal Newton Cardoso Júnior pelo envio 

de uma emenda parlamentar, no valor de quatro milhões e duzentos mil reais 

para a construção da UPA Petrolândia. Por fim, o vereador José Antônio 

agradeceu aos organizadores, à Polícia Militar, à Guarda Civil, à TransCon, pelo 

apoio na Festa da Paz, ocorrida no bairro Parque São João. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 36ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 31 de 

outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 

constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente 

ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada. Em Tempo: Registrou-se, por um lapso, a ausência da vereadora 

Daisy Silva, que se encontrava presente no plenário. 


